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Ki az igazi szocziálista ?
Irta : Szilveszter Ferencz dr.

Minden gondolkodó fű látja, hogy 
aj eszmék kopogtatnak az idők kapu­
ján és kérnek bebocsáttatást. Mindenki 
tapasztalja, hogy a társadalom nagy 
gépezetének kerekeit többé nem gőz, 
hanem emberi köny, emberi vér hajtja: 
munkások könye, munkások vére az.
A megvénitlt Európának le kell >-zá- | 
molnia a megváltozott viszonyokkal, j 
be kell látnia, hogy a munkás elem j 
jogokat követel, hogy azt erőszakkal | 
elfojtani többé nem lehet. Lábaink 
alatt megmozdult a föld; mozognak a 
hegyek, a halmok, a bérezek, az er­
dők, mozognak a kunyhók, a paloták, 
a falvak, a városok, mert a merre 
csak ember lakik e földön, egy gon­
dolat bűvös hatalma fogva tartja a 
sziveket: a szocziálizmus hatalma. 
Nem látjátok ? Ott van az utczákoii, 
kopogtat ajtótokon. Az a mohó tekin­
tet, a mely a duster!tékü asztalok mor­
zsáját lesi: szocziálizmus, az a nyers 
erő, amely nem szeret dolgozni, hanem 
mások szorgalmából él : szocziálizmus, 
az az elnyűtt ruha, melyen keresztül 
szemérmetlenül mutogatja tagjait az 
emberi test: szocziálizmus, az a tőr, a 
mely királyi szívbe merül, az a revol­
ver golyó, mely életet öl: szocziáliz- 
mus, az az erő, a mely trónokra le­
selkedik és bombát röpít az uralkodók 
lábai elé: szocziálizmus. Mindenütt 
csak ez az eszme uralkodik. Igaza 
van Vinterer abbénak: „Tudjátok meg, 
hogy mi, szocziálisták, félelmetesen 
hatalmasok vagyunk. Nemcsak ezek a 
miéink, a kik gyilkolnak és gyújto­
gatnak. A tanító, a ki az iskolában 
gyermekei előtt nevetségessé teszi az 
Istent, a miénk; az ügyvéd, a ki a 
törvényszék előtt kitartással védi a 
gyilkost, a miénk. A tanulók, kik 
zcmiiilés csiuálásban találják kedvüket, 
az esködtbiróseág, mely fölmenti a bű­
nöst, mind a mi szolgálatunkban áll.“ 

Ki fejti meg az emberi természet e

beteges elfogulását ? Önmagunkban a 
hiba. Mihelyt Voltaire kibontotta az 
Encyclopedia zászlóját és társul sze­
gődtek hozzá : Diderot, D'Alambert, 
később Rousseau: megszületett a ret­
tenetes gyermek, azóta magizmosodott, 
ma már félelmetes hatalom. Hogy is 
történt csak? Nincs Isten, szólották a | 
bölcsészek, nincs menyország, sem j 
pokol, nincs más világ, — no meg 
család, társadalom : nevetséges fogalom. ! 
Élvezz, ez az élet! És erre a biztosító j 
hangra fölemelte fejét alacsony kunyhó- ' 
jában az a szenvedő ember. Hondo- j 
kára ütött: oh én bolond. „Tehát nincs i 
más világ; igen, igen, ti mondjátok \ 
urak, ti tudósok, hogy az ember meg- 
hal, eltemetik, azzal vége mindennek, 
ügy? Hát miért szenvedjek én akkor? 
Egykor volt Isten az égben, volt meny- 
ország, melyet megnyerni, pokol, mely­
től f lni lehetett. Volt család, társada- 
dalom. Mindent elveszítettem. Nincs 
többé menyország, nincs többé egyház. 
Ti kiültétek belőlünk a hitet, elvettétek 
az eget, adjátok ide hát a fűidet. Ki 
akarom venni részemet a földből. Ti 
szerintetek minden csak arany és 
szemét, követelem tehát részemet ebből 
az aranyból és szemétből.“ — íme 
ez a szocziálizmus szülőanyja. Meg­
szülte az istentagadás, fölnevelte a val- 
lástalanság, táplálja a nyomor ; miért 
ne pusztítaná, a mi útjában áll ? Há- 
borog a tömeg ? Vájjon miért ? Mert 
az isteni tekintélyt szivéből kiirtották, 
a menyország vigasztalását elvették 
tőle, az egyházat erkölcsi munkájában 
megbénították; felkavartak minden pisz­
kos vágyat, életre keltettek minden 
önző szenvedélyt, s most még ők cso­
dálkoznak, hogy nem tudnak uralkodni 
fölötte. Csodálkoznak, hogy az árvíz 
kiöntött s i-zapos talaja ilyen eszmé­
ket termel:

1. A szocziálista sürgeti, hogy a 
vallás magánügy legyen, épen azért 
törülni kell a gyermekek vallási 
oktatását, mert a jövő szocziálisla-

társadalom nem érzi szükségét sem 
a vallásnak, sem egy földöntúli 
Istennek. Magától fogösszeroskadni 
a vallás ép úgy, mint az állam.

2. Tanítja, hogy a nő minden 
tekintetben teljesen egyenlő rangú 
legyen a férfival. Elfogadja Bebel- 
neh „Die Frau“ czimü müvéből, 
hogy a házasságkötés és annak 
felbontása minden állami és egyházi 
tekinlélylől függetlenül történjék; 
kölcsönös beleegyezéssel bármikor 
felbontható legyen, sőt hirdeti, hogy 
a házasság, melyben a felek közös 
vonzalma bármely okból megszűnt, 
természetellenes és erkölcstelen.

3. Hirdeti, hogy a termelő eszkö­
zök magánbirtokból közös birtokká 
legyenek, hogy az állam egyetlen 
gazdasági szövetkezetté alakuljon,

i miért is törekedjenek a szocziálisták 
arra, hogy minden államban a po- 
litikai hatalmat magukhoz ragadják.

! Tüzcsóvák az eszmék, melyek oda 
törekszenek, hogy hamu alá temessék 
a mai világrendszert s az égő zsarát­
nokon uj világot emeljenek. Proudhon, 
Paint Simon, Lassale, Bebel, Stirn 
Miksa termelték ezeket az eszméket, 
fogantatásuk pedig vissza nyúlik Na­
póleon korára ; mert vérből, a fran- 
czia forradalom véréből születtek, ki­
rályi vérből táplálkoznak, ártatlanok 
vérében kéjelegnek. Nagy hangú pla­
kátok hirdetik: „Oh nép, tekints ma­
gadra és lásd nyomorúságodat! Az a 
birtok a te nyomorod — az a kormány, 
az a te szolgaságod, ez a társadalom, 
ez minden bajod okozója.“ És a nép 
fölött elvonuló tompa moraj hirtelen 
egy izgatott kiáltásba tör ki: „Legyen ! 
Azt a birtokot elfogjuk venni, azt a 
kormányt el fogjuk törülni, ezt a nyo­
morult társadalmat fenekestül fogjuk 
kiforgatni.“

Vájjon meddig tart ez őriiletes játszma? 
Itt az idő tenni valamit. Itt az idő ki­
oktatni a zavargókot, hogy ők jogta- 
anul bitorolják a szocziálista nevet,
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mert az igazi szocziálista nem romból, 
hanem épít, nem sebeket ejt, hanem 
sebeket gyógyít.

De hát ki is az igazi szoczialista, 
ha nem ezek, a kik gyilkolni készek, 
a kik a magán vagyont lopásnak, a 
hatalmat erőszaknak nevezik ? Hát 
nem ezek az Istentagadók, vallást ki- 
gunyolók, családot, államot pellcngé- 
rezők az igazi szoczialisták ? Nem és 
ezerszer nem! Ki hát? — 7urgenjev 
hires orosz Írónak volt egy koldusa. 
Minden nap 4 fillért szokott neki adni. 
Egyik nap újra találkozik a koldussal; 
köszöntik egymást, 7urgenjev zsebébe 
nyúl, de se táreza, se pénz. „Barátom 
— szól — bocsáss meg, nincs pénz 
nálam, de holnap kipótolom,“ és meg­
szorította a koldus kezét. ,,Oh, méltósá- 
gos uram, — ön azzal, hogy barátjá­
nak nevezett, többet tett, mintha 100 
forintot adott volna.“ És a gróf kezére 
alá hulló két köuycsepp melege hirdette, 
mennyire igazat mondott. Ki hát az 
igazi szocziálista? A ki úgy tesz,mint 
Turgenjev. Szegények mindig lesznek 
velünk, nyomorgóknak nem szabad 
lenniök. Vigyük tehát szivünk melegét 
a társadalomba, legyünk igazi szoczia­
listák, mint igazi szoczialista, minden 
isküiu, mely a vallást ápolja, az eré­
nyeket fejleszti, igazi szoczialista min­
den kolostor, de főkép az egyház. 
Tömörüljünk köréje, éljünk tanítása 
szerint, kövessük a legigazibb szoczia- 
listát: Jézus Krisztust s akkor a jövő 
a miénk!

kozni fog szándékáról és a helyzetről, a 
melyet ő maga sem tart világosnak.

A helyzetet bizony elinérgesitették a va- 
í sutasok is. Vasutas: sokat jelent ma. Ki- 
: vált a hangulat keltéséhez jelent sokat, 

Tegnap messze tájakról gyűltek össze, 
hogy helyzetük javításáról vitatkozzanak. 
Ártatlan mulatság a vasutasok tanácskozása 
Miért nem engedték meg nekik ? Miért 
álltak eléje pucscsal ? Most már, úgy hall­
juk mi, a kis mozgalom nagy mozgalommá 
dagadt és már a tegnapi napon megszüle­
tett hat interpelláció, a melylyel a keres­
kedelmi minisztert kívánják megostroinolni.

i. no zi én

A háború.
Végre megérkezett a hivatalos jelentés 

arról a rég várt, fontos személyi változásról, 
amelytől Oroszországban a háború esemé­
nyeinek kedvezőbbre való fordulását várják : 
császári ukáz felmentette Kuropatkin had­
ügyminisztert állásától és kinevezte a 
mandzsurországi hadsereg vezérlő táborno­
kává.

Amikor e kinevezés hírét olvassuk, ön­
kéntelenül is eszünkbe jut a délafrikai há­
borúnak az az eseménye, amikor a szeren- 
csétledkozü Buller-töl Huberts és Kitchener 
vették át a háború vezetését.

Akkor ennek a két nagy hadvezérnek is 
nehéz volt a rossszul kezdett harcz sorsát 
jobbra fordítani, kérdés, hogy Kurropatkin 
egyáltalán tud-e boldogulni a feladattal, 
amelyet Alexejev ügyetlensége és aluszé- 
kony viselkedése százszorosán nehézzé tett.

A spanyol mozgósításról bőven érkeznek 
a hírek, a madridi börzén ennek a i . 3
pánik támadt, de hivatalosan folyt........ .
jelentik, hogy a mozgósításnak semmi Köz­
vetetten köze nincs a háborúhoz, Spanyol- 
ország és Anglia között semmifele szövet­
ség nem áll fenn.

A helyzet.
Tegnap délután a miniszterelnöki palotá­

ban minisztertanács volt. A kezdetén gra­
tuláltak Tisza István grófnak az első sí­
kéihez: a bezúzott ablakokhoz, de titkon 
bizonyosan ott lappangott a keserűség, 
hogy az obstrukeió szövetségest szerzett.

Meghódította az utczát, a mely eddig az 
obsírukezió ellen volt, sőt a szociáldemok­
raták gyűlésen vágtattak kegyetlen szavak­
kal az obstrukciónak. Mire volt jó a kelet­
kezett aléltságot, a mely szinte gyűrte az 
obstrukeziót, felriasztani holmi czikk elkob­
zással? Egy czikk, még ha háború dtiltön- 
gene is a macedón határon, nem csinál 
forradalmat és az állam épülete se rendül 
meg a sajtópör tárgyalásáig.

A tegnapi minisztertanácson súlyosabb 
dolgokról esett szó. Arról, hogy békét kell 
tartani minden áron. Képviselőházi ostrom­
mal, vagy választással.

A minisztertanácson megállapodtak ama 
eszközökről, a melyekhez megkérik a felség 
felhatalmazását. A felhatalmazás kétirányú” 
vonatkozik a kísérletre a tárgyalások rend­
jének hely ráállítására; vonatkozik a végső 
eszközökre: a házfeloszlatására.

Természetes, hogy mik voltak 0 prepozí­
ciók, arról hirt nem szerezhettünk. De 
annyit tudunk, hogy tisza István gróf mi­
niszterelnök e képviselőház ülésén nyilat-

.-Vásárhely, 1004. február 23.

Aj kom forró csókja . . .
Ajkom forró csókja még ott ég ajkodon 
Égő tekintetem még ott függ arezodon.

, Még hallhatod hangom, esdó könyörgésem, 
; A mint sírva kérlek: ne feledj el engem !

Ma még hallod hangom, még láthatod hived, 
Do ki tudja ? holnap látod-e még? él-e? 
Ma még tudod : Tied szivem 1 Tied lelkem 1 
De ki tudja? holnap nem szűnik meg éltem ?

I
I Ma még azt susogom boldogan füledbe : 
j Tied vagyok lánykám 1 Tiéd mindörökre I 

S holnap lehet tőled távol szövöm álmom, 
Lehet ottan leszek, túl: a másvilágon !

Kelemen Jenó.

Áthelyezés. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a pénzügyminiszter llos- 
Vüy Józsefet, a helyi pénzügy igazgatóság 
mellett működő számvevőség főnökét, ha­
sonló minőségben Kassára helyezte át. 
Helyébe Nagy Lajos pénzügyminiszteri 
számvizsgáló neveztetett ki. Ez áthelyezés­
hez még szavunk lesz!

— A Vörös Kereszt Egylet idei 
rendes közgyűlését, mint már említettük is,

(szombaton; d. u. 3 órától 
kezdődőleg tartja meg, nem — mint irtuk 

I — a vármegyeház nagytermében, hanem a 
I városház tanácskozó szobájában. 
I — Gyilkos férj. Lapunk teg­

napi számában említettük, hogy Asz- 
< talos Gyula helyi csizmadia segéd a 

vele vadházasságban élő özv. Kenedi 
Sándorné szül. Nagel Emmát egy 
konyhakéssel le akarta szúrni. Azt is 
megírtuk, hogy az asszony Gábris Sáu- 
dorné házához menekült. Asztalos ide 
is követte az asszonyt, azonban tetté­
nek elkövetésében megakadályozták. 
Az este azonban sikerült Asztalosnak 
„felesége" közelébe férkőzni. A feldü- 
hösödött ember egy konyha késsel az 
asszonyt szivet áján úgy összeszurkálta, 
hogy az menten összeesett. A nagy 
vérvesztést szenvedett asszonyt beszál­
lították a helyi állami kórházba, a hol 
gondos ápolás alá vették. A nő testén 
5 mély szúrás van. Az asszony 
súlyos sebekben szenved; felgyógyu­
lásában maguk az orvosok sem 
bíznak. A gyilkos férjet lelartóz 
látták.

— Uránia színház. Az Uránia 
színház tegnap két előadást is tartott. Dé­
lután félöt órakor a róni. kath. főgimnázium 
és ov. ref kollégium ifjúsága részére, esie 
pedig a nagy közönség részére. Mindkét 
előadást nagy száma hallgatóság előtt tar­
tották meg. A tudományos színvonalon álló 
előadásokat ajánljuk a közönség figyelmébe 
és pártfogásába.

— Uj függetlenségi képviselő.
A tegnap folyt le a Molnár József halálá­
val megüresedett Csíkszeredái kerületben a 
képviselőválasztás. Györgypál János függet­
lenségi 775 szavazattal a szabadelvüpárti 
Egyedi 309 szavazata ellenében képviselővé 
választatott.

— Sorshúzás a városnál. Az
1883-ban született marosvásárhelyi illetőségű 
áüitás kötelesek sorshúzása f. évi márczius 
1-én d. e. 9 órakor a tanácsház nagyter­
mében tartatik meg.

— Mennyi a lakossága váro­
sunknak ? A bejelentési hivatal kimuta­
tása szerint városunk lakosainak száma 
20,027 lélekre rúg, a katonaságon kívül.
Ez adatból látható, hogy városunk népese­
dése mily rohamosan halad előre.

— Altábornagy és szí­
nésznő. Közönségünk bizonyára 
emlékszik még Szabó Mariskára, a ki 
városunkban a Krémer Sándor társu­
latánál több hónapon át működött, 
mint Soubrette. A tehetséges müv. sz- 
nőt a múlt évben Megyeri Dezső, a 
kolozsvári Nemzeti színház igazgatója 
szerződtette s azóta Szabó Mariska 
szép sikereket aratott Kolozsvár szín­
padán, meghódítva teljesen az ottani 
kényes Ízlésű közönséget. A tehetséges 
művésznő kedves csicsergése, pajzán 
játéka azonban a Klobucsár Győző al­
tábornagy, az erdélyi VI. honv. kerü­
let parancsnokának szivét gyorsabb



;tí*?ss*wíi

Székel

%'■< %•

»wt'«MWsiiW#*|ewr •'“,7 ^ ' ., .. • - Vi-v > ,.*V < ,.<4 -vt *4%, * ff, -> #**.'•. «.-«.. P»»•* i^V** - 9*W!H&*> *«

Maros-Vásárhely, 1903. február 24.' szercda.

mozgásba hozta. A vitéz katona halá­
losan megszerette Szabó Mariskát, akit
aztán el is jegyzett.

— Megvert esküdt. Mozőmadmas 
községben f. hó 18 án ismeretlen tettesen 
Moldován Péter m.-madaras! lakást, a mi­
dőn nevezett a kocsmából ment haza meg­
fogták és úgy megverték, hogy most a ka­
pott sérülései következtében fekvő beteg.
A csendőri nyomozni ez ideig a tetteseket 
kikutatni nem tudta. Moldován több belső 
sérülést kapott, úgy, hogy állapota életve­
szélyes.

— Uj soroztai tervezel. Nyíri 
honvédelmi miniszter leiratilag felhívta vár­
megyénk közönségét, hogy a megejtendő (?) 
sorozás tervezetét elkészítve jóváhagyás 
végett terjoszszc föl. E tervezet szerint 
megyénkben a sorozások folyó év márczius 
hó 21 töl kezdve —• április hő 25-ig tar­
tatnának meg Azonban a honvédelmi mi­
niszter ur gondolva azon bekövetkező es­
hetőségre, hogy ezen ideig nem kap iijon- 
ezot az országyüléstól, előre gondoskodott 
egy II-ik tervezetről is. E szerint az eset­
ben, ha a fősorozás márczius havában nem 
lenne megtartható, — a mi bizonyos úgy 
április hó 6-ától kezdődőleg m .jus hó 7-ig 
tartatnék meg megyénkben a sorozás. Eb­
ből ugyan nem lesz semmi!

— Nyilvános köszönet. Az 1903. 
év folyamán Fülöp Samu gazdához a kö­
vetkező szives adományok folytak he : (II. 
közlemény) Csild Lajos, Gusáth György, 
Tóthfalusi József, dr. BradaSándor, Fridrik 
József és Farkas Herman 2—2 korona, 
Suszter Ödön, Staibl Ferenc/,, Bucher Ká­
roly, Fogoly án Bogdán, özv. Wagner Li- 
pótné, Dudutz János, Izmáéi János, Kondrai 
János, Halász Gábor, Lakatos Sámuel, Troz- 
ner Lajos, Koncz József, Minorita rend, 
Cseruálh Mózes, dr. Turnowszky Mór, Buc-" 
her Lajos, özv. Swartz Jánosné, Pakk 
Zsigmo id, Csákány Joachim, hr. Apor Ká- 
rolyné, Bíró Sándor és id. Hints Sándor 
1—1 korona. Fogadják ez utón is a sze­
gény tanulókat sogélyző egyesület hálás 
köszönetét, Maros-Vásárhely, 1904. febr. 
21 én. Dr. Fenyvesy Soma elnök, Szent- 
györgyi Dénes titkár.

— A megvert feieseg. Folyó hó 
20-án Baczka-madaras községben odavaló 
lakos Dániel János, László Juliánná 
szintén b.-madarast lakositől, ki vele vad- 
házasságban el már huzamosabb idő óta — 
azért, mivel László Juliánná nem akart az 
ö szavára hajlani, egy — a kezében levő 
fejszével oly súlyosan bántalmazta, hogy 
László Juliánná eszméletlenül esett össze. 
Az ütés fején érte. Állapota nagyon ve­
szélyes. A csendőrség az előnyouiozatot 
megejtette, azonban Dánielt letartóztatni 
nem tudta, min vei nevezett elugrott tettének 
következményei viselése alól. Kutatása folyik.

— Tűz. Mint értesülünk, f. hú 20 áll 
Szentgericze községben meglehetős nagy 
tűz dühöngött. A Pa'zs Eszter belsőségén 
levő kazlak egyike ismeretien okból tüzet 
kapván a szél által elősegítve gyorsan to 
vább terjedt a tűz. Leégett 2 vagy 3 ház 
és ezekhez tartozó melléképületek, us takar­
mány. A csendőrség nyomozni kezdett a 
tűz oka iránt s kiderült, hogy a gyujtoga-
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Főszerkesztő:
Bedőhá zi János

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

f. l]ó 4-cn csütörtökön az 
uj helyiségben j>,zéeher).vi- 
tév 39. sz, alatt mcényilt.

tást Gál Róza 5 éves fiacskája követte el 
az által, hogy szeles időben gyufával ját­
szadozott a Paizs Eszter takarmánya köze­
iében. A csendőrség feljelentését Gál Róza 
ellen gondatlanság miatt megtette.

— Slyitvanos köszönet. A „Beth­
len Kata“ Egyesület folyó év február hó 
18-án tartott „Eleven Sakk“ estélyén felül­
fizettek a következe nemosszivü adakozók: 
özv. gróf Bethlen Gáborné 100 korona, id. 
Éltető Albert 20 korona, Urmánczi János 
20 korona, Citnir alezredes 10 korona, 
Farkas Albert alispán 10 korona, ifj. Éltető 
Albert 10 korona, dr. Fenyvesi Soma 24 
korona, Bedőház.i János 7 korona, Farkas 
Aladár 7 korona, Rieh zeit Pinkász 7 korona, 
dr. Láni Oszkár, Schwartz Izsák, Bürger 
Albertné, dr. Posoni Gábor, dr. Bernády 
György -1—4 korona, dr. Schwartz József, 
dr. Schwartz Mór, Tóthfalusi József, Bunkó 
László, Schwartz Barnát, 11 ári Géza, dr. 
Szász Károly 3-3 korona, Kóbort János, 
Tischler Márton, Császár Albert, Aronsohn 
Albert, Czitó őrnagy, dr. Lőle Lajos, Hints 
Zoltán, N. N., Sándor Kálmán 2—2 korona, 
Rosenfold Sándor, Gajdácsi, N. N., dr. 
Simó Balázs, dr. Madaras József 1—1 kor.. 
Lorbeer Sándor 50 korona és lovag Feh- 
rentheil Gusztáv 8 korona. Ezenkívül Deák 
Lajosáé, Seibrigv rné, Miss Olivérné, Tóth­
falusi Józsefné, Trózner Lajosnó, Richtzeit 
Pinkászné, Csiszár Albertné 1—1 tál tésztát 
adtak, kiknek a logőszintéhb köszönet!!tikét 
fejezzük ki ezúttal is. A „Bethlen Kata" 
választmányának 1904. február 20-án tar­
tott üléséből. Or. Toldalagi Lászlóné, br. 
Zeyk Eliz elnök, Orbán Balázs titkár.

— Süenyätö, mint szakács. Az ég 
villámát ugyancsak igénybe veszi az embe­
riség. Eltekintve attól, hogy minden máso­
dik szavában gyöngéd utasítással látja el, 
hogy melyik embertársába csapjon belé, 
immár befogták a mindennapi munkába; 
imák, világítanak, gyógyítanak melegítenek 
vele. De Nantes dólfranczia város határá­
ban a menydörgős menykő egészen uj 
szerepben mutatkozott be. Ugyanis hirtelen 
vihar támadt a tengerparton es a halászok 
sietve menekültek bárkáikkal a kikötőbe. 
Az egyik halász, amint épen nagy buzgón 
evezett, meglepetve, örömmel vette észre, 
hogy az éguől szép kövér vadkacsák po­
tyognak a csónakjába. És pedig sült ka­
csák. A szegény madarak jól meghízva, tö­
mött sorban tértek hazafelé Afrikából és 
egy villám összeégette őket a levegőben. 
A halász megörült a váratlan pecsenyének, 
bárha megjegyezte, hogy nem egészén ki­
fogástalanul vau megsütve; féloldala majd­
nem nyers volt, a másik fele pedig nagyon 
is elegen, úgy hogy a menykő igazán sze­
gy olhctuo magát, ha volnának benne vala­
mely szakácsnői ambicziók.

— A ki kertjét szereti, szép 
I virágokat e.. inttina konyha- 
keni terményeket akar, az fe­
dezze magszükségletét Mauthner Ödön 
cs. es ktr. udvart magkoroskedósebeu Buda­
pesten, R o 11 e u b i 11 e r utcza 33. A ezég 
del árjegyzőkét, mely 22t> oldalra terjed, 
kiváltaira mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen 
erdekes és meglepő konyhakerti- és virág- 
újdonságoknak egesz sorozatát is tartal­
mazza. (3 — 10.)

3-ik oldal.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

1 ta: gedöbázy János orsz. gyűl. képviselő.

Mi volt egyszerűbb dolog, mint egyelőre 
elküldeni a gyereket a franczia nevelőnővel 
olyan helyre, a hol ezt senki meg nem 
érti. Bogárd erre épen alkalmas hely lesz. 
Az öreg tiszteletes ugyan tud egy pár szót 
franciául, de hát arra majd csak rá lehet 
ijeszteni. Elvégzi azt majd az inspektor, 
Sándi Mihály uram. A bécsi háztartást pe­
dig feloszlatja, a cselédséget szétszórja s 
kót-három év alatt senki se fog tudni az 
egészből semmit. Senkinek eszébe nem fog 
jutni a Lacroix Paulina leánya.

Az alatt talán sikerül feltalálni a leányka 
atyját. A gróf kilépett az osztrák hadsereg 
kötelékéből és Spanyolországba ment, a hol 
javában folytak a Krisztina anyakirályné és a 
korlisták közötti villongások. Don CtyTos 
iegyőz.etése után nem lehetett tudni hová 
vetődött. De talán csak előkerül majd. Ad­
dig a kis leány nőhet és fejlődhetik sza­
badon az egészséges falusi levegőn.

így került a Monti doro konieszka ide az 
isten háta megé Bogárdra. Hogy azután 
meghalt az inspektor s utánna nemsokára 
a nevelőnő is, lett belőle Morgondai 
uram jó szivéből Pintyőke.

A gróf, aki úgy látszik részt vett a szá­
zad derekán minden európai mozgalomban, 
Magyarországba is elkerült. A szabadság­
harczol végig szolgálta egész a maszkák 
beütéséig, a mikor aztán Brassónál halálos 
sebet kapott. Most ott pihen a sors külö­
nös játéka következtében a Gáldy bárók 
ősi sírboltjában. Titkát az öreg tiszteletes 
ur sírig őrizte. Nem mert szólani senkinek, 
a mig a báró élt, félve, hogy egyszer csak 
egy éjjel, a mint akkor azon a zivataros 
augusztusi éjszakán megjelenik előtte e 
vad szenvedélyes ember és számon kéri 
tőle a rábízott titkot. Hallgatott hát, a mig 
ajkát a szélütés s végül a halál végképen 
le nem zárta.

Teljesen megvoltam győződve, hogy a 
valóságot Írom, pedig ama levelekből ki­
kapva egy két szó értelmét, egy pár hely­
nevet és dátumot, egyéb a történet valósá­
gát alig támogatta. Higgadtabban véve a 
dolgot, az egész legnagyobb részben kép­
zel mein szüleménye volt, de mondom meg- 
osküdtem volna arra, hogy való történetet 
Írok

Izgatottságomban egészen megfeledkez­
tem az ebédről, úgy hogy Morgondaiéktól 
már utánnam küldték a cselédet, hogy a 
leves elhiil. Meg kell ugyanis jegyeznem, 
hogy még ltom haladtam a berendezéssel 
annyira, hogy önálló háztartást vihettem 
volna' Nem is igen siettem azzal, mert 
hiába való titkolnom. Pintyőke akkora vonzó 
erővel volt, hogy kapva kaptam minden 
alkalmon vele találkozhatnom. Így minden­
nap (léiben, este együtt lehettem vele.

(Folyt, köv.)

t
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Maros-Szentgyörgyön
a Szállási pap-féle -13 hold fii 

belsötelek gazdasági épületekkel 
együtt, valamint iM«ros-Vásárhclyen Sör­
ház utcza S3 szánni telek

örökáron eladó.
Értekezhetni Sörház-uteza 23. sz. alatt.
2-3.) 78.

76 34 40

Aki jót akar, kérjen
győri gyártmányú

'oestEm-féle
legfinomabb kéksz-biszkvit

tea-süteményeket.
Kapható Maros-Vásárhelyt: C s i k y 
Emil és S z a 1 m á s y Gyula uraknál.
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Van szerencsém a n. é. közönség ti. tudomá­
sára hozni, hogy lakásomat Hid-utcza 5. szám 
alól Felsövasut utcza 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz 
Mendel czég tűzifa telepére, ahol

TÖZI-FÁT
a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 pr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tüziléc 70 kr.
1 köbm. liatal hántolt csere vagy bükkfa 3 frt 
1 köbmotor fenyőfa , frt 5„ kr'
5 metermázsa tűzifa vétele után 1 klgrm tüzgyuj- 
tét ingyen adok; minden további m.-mázsá­
nál 1 klgrmmal többet. Úgyszintén tűzifához min­
den 2 kbm. után 5 klgrm tűzgyújtót adok ingven. 
Az arak házhoz szállítva értendők. Minthogy la- 
kasom a telepen vau, személyesen ellenőrzőm a 
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást 

Megrendelések felvétetnek : Bretter Vilmos,
M a r v a n y 1 Arthur ésKürthy János urak- 

Telefonszám 195.
A n. ó. közönség pártfogását kéri

^ tisztelettel
Emmer Adolf. !

Eeí jó tárton M
kötőgép eladó. A vevő a kötészetre tökéle­
tesen kitanittatik.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 2—2

Legolcsóbb bevásárlást források. 1

Telefon 172. Telefon 172.
FKéth^ Jáimsraal

(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-tö 
n a húsok árai a következők :

I. osztályú marhahús kilónként 48 kr.
\í u ” " ” 44 „Marha-szegy „ 32 „
I. osztályú borjúhús „ dg

1 ]l " .» „ 44 *’
in........................... „ 32;;
Gulyás vagy bccsináltnak való 28 „

I Sertéshús kilónként 50 „
j Sort s karéj „ GO
1 Szopó-borjuhus eleje kilónként 50 ’’
I »» M hátúja „ 50
1 Egyúttal ajánlom kitünően kezelt füstö t ós ’pá 

czolt husnomüimot is a nagyérdemű közönségno 
tisztelettel

57 lléthy János

Legolcsó h b |

1 árakban, mindig készen kaphatók mindenféle!
ezim-v és ezégfestés, H

u m. dohány, só, belyeg, ital- 1 
mérési és szatócs üzleti ezég 1 

tábl-k. a
Szobafestés 4 koronától kezdve szó- ! 

bánként úgy helyben, mint vidéken is. 1
Templom díszfestés mintákkal és raj-H

ltokkal szolgálok. B
- Szentgyörgyí Oszkár 8

Kossuth Lajos-u. 6L. Maros-Vásárhelyt. I
ífZsT Tessék árjegyzéket kérni. TS»!

62. m

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz ^

lapunk kiadóhivatala.

H;ixi füstölt és friss kolbász, ff
paprikás szalonna, füstölt oldalas, 9 
sonka, tea és tészta vaj, édes inus- Ij 

tár, boreezet, sonkapácz öli9
Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyfc 1

5 Iroda szükségletét

papir, iró ós rajzszerekben a--------------
Beíoq épi&esi vaJlalat 1 I

Maros-Vasárhely, Külső tábor u. 6. 1

Minden e szakmába tágó beton mun -Eg 
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi- 9 
telheti, o'csó árak mellett. H

Levélbeli tudakozódásokra készség- 9 
gél szolgálok, költségelőirányzat ingyen. 9

A t. közönség szives megkeresését 1 
kórve, kiváló tisztelettel gj

Hunyadi József 1
7 beton vállalkozó. p

——;—— legolcsóbban beszerezheti a

Reichardspcrg és Társa
kollégiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

Felhívás előfizetésre!
•A/1* Maros-Tordavármogye

nemes családjainakMonográfiád
megjelenik márc. elején.

«—-V- Előfizetéseket elfogad :

HDI HRpflD,
könyvnyomdász. 1

Kiadó nagv lakás.!

imeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba.! 
onylia, éléskamra, pince, fáskamra, padlás, dl 
ra kőistálló, kocsiszín, kút, május 1-tötW
sassáeyaei * ■ ^ §

-L oL oJ
Kossuth Lajos («fagy- I 

izt-Király) utca 16. szám 9
8 (Issekutz luiz.) ibfbl

$ fiznia el jfános ^
ajánl divatkalapokat jó mosó barchettekot, 
iennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek aljó-tricokat, hKi>nvakat' 
czipöket os galuesnikat. Kői és gye^rír^kVnhn. 
tok gallérok. Készlet vau paplan, ™hfrűc/ 6 
linóleum szőnyeg, tört* és női lehérn ,müok- *
KUlSai-i-tty r->á «,,4 ,

HAGY ALKALMI VASÁR
^ A 8E*ÉJilI lí A Z A It It A V.
..... . '0LUr U' sz- <a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
mi-^éílí*.pipere' *« « legszebb játékórák.
_ .í ‘t fehernemüek, női klousok, ingek és kötények.
. .\ “ őrban, a legnugyok választékban.

ajándéktárgyak óriási választékban.

Ä56S*SäS££52s£2ä
gtikert 3 korona terítendő meg "T '^^ keretert (Passepartout) önköltsé-
Álan«»ll. _ - .. ——1 1 a «zekely czikkek raktára.Álarcok or.as, választékban,^

Nyomatott Adi Árpád könŷ nyomdájában Maros-Vásárhelyt.


